

大学毕业刚参加工作 就遭遇电信诈骗

民警帮其挽回近 5 万元损失

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)为了能心仪企业录用,越来越多的大学毕业生会在择业“空档期”,选择学一些技能或某项专业知识来提高就业成功率。而不法分子往往利用大学毕业生社会阅历少,甄别骗术经验不足,瞄准这一特定人群实施电信诈骗。6月6日,记者从石家庄市公安局栾城分局刑警三中队获悉,该队于5月31日破获了一起电信诈骗案,及时为被骗大学毕业生追回损失近5万元。

4月6日,市民小杜慌张张地来石家庄市公安局栾城分局刑警三中队报案,称自己被骗了65000余元。据了解,小杜是毕业不久的大学生,毕业后,她向某企业投递了求职简历。为了能够顺利入职,她还专门在网上报了一个专项知识课程培训班。但没想到,她报的培训班还没开课,自己就已经被企业录用,顺利入职。

4月6日上午,小杜接到一个陌生来电,对方称她在某网上报名的课程因为没有学,可以申请退费3000元。然后,她被对方拉进一个可以在线咨询的微信群。经过群内所谓的“业务员”不断指导下,小杜在线下载安装了某App软件,并绑定了自己的银行卡。第一步得逞后,“业务员”又称退费的3000元已被转入到该App基金里,需投入基金后,才能把本金及报名费3000元退给她。

小杜信以为真,将自己的存款以及向父母借

的钱共计65000元,分6次转入对方提供的账户。打完钱,小杜发现钱还是无法取出,对方又开始找其他借口,欲让小杜进行第7次汇款时,小杜猛然醒悟。“我这才意识到自己可能遭遇了电信诈骗,便急忙挂断电话向公安机关报警。”小杜后悔地说。

石家庄市公安局栾城分局刑警三中队接到报案后,根据小杜提供的打款记录,第一时间查清了钱款去向。随即兵分两路分别赶赴陕西省、贵州省。5月31日,民警将嫌疑人康某、肖某抓获,并从二人处查获小杜被骗赃款49000余元,民警根据相关程序,第一时间将被骗钱款全部返还给受害人小杜。

此时,办案民警还在押解犯罪嫌疑人返回的途中,小杜就已收到了民警通过微信转过来的追回的被骗钱款,小杜激动地流下热泪。“这里面很大一部分钱是向父母要的,被骗后,我几近抑郁,多亏了办案民警,才让我挽回损失。”小杜说。

目前,该案犯罪嫌疑人康某、肖某已被石家庄市公安局栾城分局依法采取刑事强制措施,剩余赃款正在积极追缴中。



大象惹笑蹭痒 大熊猫呆萌攀爬

动物园动物运动场新增多种设施和玩具 动物们生活充满小情趣



■大象运动场新增了蹭痒桩。(动物园供图)

本报讯(记者 冯月静)最近,去石家庄动物园的朋友发现:大象的运动场新增了蹭痒桩、轮胎、圆木等;黑猩猩的运动场增加了五环栖架和转椅等;大熊猫的运动场新增了栖架、秋千、凉亭、吊床等,动物们在上面玩得不亦乐乎,游客们观赏起来也增添了趣味性。据介绍,为进一步加强生态动物园、精品动物园建设,为游客打造宜游宜乐的休闲场所,让游客与自然生态“零距离”,动物园着力加强动物运动场景观提升,结合植物种植,在动物运动场安装凉亭、栖架、秋千、绳索等多种丰富设施,激发动物自然行为,给游客带来更多的参观乐趣。

在大象运动场,新栽植了遍地黄金景天5000盆,运动场内则增加了蹭痒桩、轮胎、圆木等丰富设施和玩具,大象蹭痒的模样让人忍俊不禁,颇有趣味。据说,蹭痒桩还可以帮助大象去除老化的皮肤角质,提高大象的皮肤舒适度。

在大熊猫的运动场,栽植了国槐、金银木等乔灌木,搭建了栖架、秋千、凉亭、吊床等设施,大熊猫们玩得更欢了。这里还提供了不同形态的丰富玩具:有可以刺激大熊猫发生自然觅食行为的取食

器,让大熊猫练习抓握能力的六面体玩具,可以增加活动量、减少刻板行为的不倒翁和滑梯,可以锻炼抓咬能力、增强体力还能蹭痒的树皮袋和沙袋,给大熊猫带来安全感的抱枕……丰富多样的丰富玩具,让大熊猫每天的生活充满小情趣。

黑猩猩是一种善于攀爬的动物,在黑猩猩运动场栽种了玫瑰、播撒了冷季型草,并设置了高低不同的丰富设施供黑猩猩们玩耍。其中位于高处的五环栖架和转椅可以锻炼黑猩猩的攀爬能力,位于低处的吊环、转笼可以锻炼黑猩猩的臂力和握力,还有可以锻炼平衡力的吊桥,给黑猩猩遮阳的蘑菇帽等。

动物园还给金丝猴、黑叶猴、松鼠猴、环尾狐猴等灵长类动物都安装了采食器,通过隐藏食物激发它们的自然觅食行为。

“多样化的环境丰富让动物生活不再单调,让游客参观不再乏味。驻足动物运动场前,游客可以看到动物矫健的身姿、呆萌可爱的攀爬与采食行为,从而给游客带来更舒适、欢乐的参观体验。”动物园相关负责人表示。

男子地铁站突发癫痫 民警及工作人员施援手

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,一名年轻男子在石家庄地铁站突发癫痫。见状,轨道民警及地铁工作人员联合施以援手。

“有人晕倒了,请帮帮忙。”6月2日19时许,石家庄市公安局轨道交通分局民警王凯、警员王军,在石家庄地铁3号线“新百广场”站外执勤巡逻时,突然听到一名热心市民的求助声。此时,一名年轻男子正躺在站台地面上,还伴有抽搐症状。随行的一名女子称,该男子有癫痫病史。“他乘坐了7个多小时的火车,又在地铁站倒车,可能是旅途劳累导致其旧病复发。”这名女子说。

了解情况后,王凯一边让这名女子迅速拨打120急救电话,一边让警员布置屏风,疏散周围乘车市民,以方便对男子展开救援。

王凯轻拍该男子的肩膀并反复呼唤,还在男子头部下方放置了柔软衣物。考虑到二次抽搐可能会造成更严重的伤害,民警让警员备好了急救箱,站务员则准备好了除颤仪。

约5分钟后,该男子慢慢睁开了眼睛,并逐渐恢复了意识,但身体还是有些虚弱。120急救人员赶到现场,测量了男子的血压、心率,询问了有关病情。男子和赶到的家属商量后,决定先服药再回家休息。王凯和王军把男子安全送离后,返回岗位继续工作。

一盗窃高档白酒团伙覆灭

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市公安局裕华分局建通刑警中队在分局合成作战中心的支持下,成功打掉一个盗窃高档白酒销赃牟利的犯罪团伙。

5月15日下午,石家庄市民兰先生到建通刑警中队报警称,自己存放在家中地下室内的33箱“国窖1573”牌白酒被盗,经济损失16万余元。接警后,值班民警任东亮、张尧立即展开工作。

兰先生告诉民警,5月12日晚,他到地下室取东西时还一切正常,5月13日下午发现被盗。根据这个时间段,民警调取案发小区附近公共监控视频进行研判,很快锁定两名中年男子。民警对市区多家烟酒店进行走访查证。很快,民警在雅清街附近某烟酒店发现,有人近期到此店售卖了大量白酒。民警最终确定,该烟酒店中收取的白酒就是被盗赃物。民警向烟酒店老板了解到,这批白酒是其以市场价从男子崔某某(在逃)处收购的,其中一部分已经销售出去,剩余的26箱仍在店中。

经进一步工作,民警掌握了另外两名嫌疑人崔某、刘某某的身份信息,并于5月30日将其抓获归案。经讯问,崔某、刘某某对其于5月13日上午盗窃兰先生33箱白酒并通过崔某某销赃共获得赃款11万余元的犯罪事实供认不讳。经进一步审讯,崔某、刘某某二人还交代了他们于5月11日,在长安区某小区盗窃5箱高档白酒并通过崔某某销赃获利1.4万余元的犯罪事实。

目前,嫌疑人崔某、刘某某因涉嫌盗窃已被裕华警方依法刑事拘留,嫌疑人崔某某正在抓捕,该案件正在进一步侦办中。

“爱在方寸间” 给孩子们带去温暖

本报讯(记者 崔虹)为了改善困境(留守)儿童的生活学习状况,石家庄市裕华区初心社会工作服务中心策划开展了“爱在方寸间”困境(留守)儿童关爱特色服务项目,通过“学习空间焕新+公益研学”的方式引导培养儿童积极的学习习惯,营造有利于儿童身心健康发展的滋养性环境。

今年以来,裕华区初心社会工作服务中心联合长安东路小学、建华南街道润园社区红管家社区社会组织筹备了学习桌、图书、文具等物资,先后为10位困境(留守)儿童改造了居家学习空间。此外,通过公益研学服务孩子们走出乡村,接触更多的教育资源等。

孩子们也在研学的过程中发生着改变:从沉迷手游变成按时完成作业、从自卑成长为热心助人的小队长……

裕华区初心社会工作服务中心相关负责人表示,接下来,他们将组建“研学巴士”志愿组织,以有效解决交通带来的环境障碍。